

世界華商高峰會 在澳門盛大舉行

【本報訊】本屆高峰會由世界華商組織聯盟主辦，澳門貿易投資促進局及經濟局支持的第十六屆世界華商高峰會於10月17日至19日在澳門威尼斯人酒店舉行。有來自全球42個國家及地區，逾1,500位華商代表共襄盛舉。世界華商高峰會已成為全球華商一年一度的聚首澳門，集思廣益，合作發展的重要平臺。

澳門特別行政區行政長官代表、經濟財政司司長梁維特在昨日開幕典禮上致辭表示，當今世界正處于大發展大變革的時期，新科技發展和產業變革蓄勢待發，增長新動能接續轉換，本屆「世界華商高峰會」以「新科技、新機遇、新發展」為主題，緊扣當前發展的新形勢，多方協作促進海內外華商開展更緊密的經貿交流，共同把握新時代發展的機遇。

梁維特指出，〈粵港澳大灣區發展規劃綱要〉的公布，確定澳門的發展定位，將積極發揮澳門所長，加快構建具有國際競爭力的現代產業體系；提升自身發展質量，並堅持以經貿合作為主題，以產業對接和專業服務為支撐，以共同發展為目標，充分發揮精準聯繫作用，通過巴西西連接拉丁美洲、葡萄牙連接歐盟、安哥拉和莫桑比克連接非洲等三條對外經貿合作路徑，服務大灣區城市的高質量對外開放，共同拓展葡語國家及歐盟市場。他並期待各位華商朋友，透過澳門平臺加強與內地及葡語系、歐盟、東盟等國家的對接合作，在強化經貿往來的

同時，更加積極主動地促進國際人文交流，為國家的高質量對外開放繼續發揮積極作用。

本屆大會以「新科技、新機遇、新發展」為主題。全球科技發展日新月异，唯有把握新機遇才能創造新發展，迎接下一個十年的來臨。

大會召集人丁楷恩主席在開幕辭中表示，粵港澳大灣區的發展，澳門的區域經濟地位越趨重要，可望很快就能成為人民幣離岸市場的納斯達克，也是大中華地區第五個證券市場交易所。這個政策的實現，澳門必將更年固的成為海內外華商前進大灣區，乃至擴大到整個大陸地區的橋頭堡。所以，世界華商高峰會在澳門召開，必能為世界華商與灣區的互動，起到促進的作用。

長風文教基金會董事長江宜樺表示，目前所處的時代有兩個特色，就是全球化與反全球化力量相互激蕩，以及科技與創新成為競爭力高低的決定因素。

江宜樺指出，全球化使得人才、貨物、資金等得以跨越國界快速流動，刺激經濟不斷成長，但也造成貧富不均、生態惡化、族群衝突等問題。反全球化的勢力因應而生，主張提高關稅、限制移民、保護國內產業。在特朗普當選總統、英國公投脫歐之後，這兩股力量的對撞更加激烈，目前仍看不到平衡的契機。

大會組織委員會委員長劉長榮表示，澳門回歸20年所取得的成就有目共睹，多元共存、和諧交融的

文化特質得以發揚光大，澳門的發展書寫了一段人類發展史上的驚艷世界的傳奇。世界華商高峰會于2004年落戶濠江之時，正是借助澳門四百多年中西文化交流互補、多元共存的優勢，為全球華商提供合作發展的機制與服務，為華商與各地政府之間搭建溝通的橋梁。十六年來，不辱使命。

“風物長宜放眼量”，立足澳門的華商高峰會，今年以「新科技、新機遇、新發展」為主題，匯聚世界杰出華商，集思廣益，從中國經濟中尋找機遇，實現全球化發展的主旋律。更要把握先機融入大灣區發展建設，所有這些正是作為中國改革開放的參與者、貢獻者和受益者的廣大華商今天在此聚會的重要意義之所在。

大會主題演講，邀請國際著名科學家、香港科技大學前校長朱經武博士，以及台灣大學前校長楊洋池博士主講。他們將分別以「生命最崇高的喜悅：尋獲新知」及「精準健康和人工智慧是生醫產業之未來趨勢」為題，闡述透過新科技的發展與運用，讓醫學有生命能擁有更美好的未來。

當天下午的綜合論壇，世界華人經濟論壇創辦人丹斯新裏李金友及全國台灣同胞投資企業聯誼會李政宏會長，分別以「以世界華人與中華文化為前導，開創文明」及「中華兒女凝心聚力共創輝煌」為題，就世界華人的現況與未來，發表專題演說。大會期望海內外華商在本屆高峰會中集思廣益，共同迎接新時代的來臨。



世界華商高峰會開幕典禮

新華澳報

華澳日報有限公司

CORREIO SINO-MACARENSE, LIMITADA

本報創刊於1989年12月20日

澳門政府承認刊登法律廣告之有效刊物

新聞紙總第7720號

社長：林昶

址：澳門新口岸北京街174號

廣發商業中心6樓 A、B座

話：28717568、28717569

真：28717572、28717564

郵：correioemacau.cim.net

印：精工印刷有限公司

址：澳門馬交石炮台馬路昌

龍工業大廈1樓D

今日出紙一大張 每份二元